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CARPANCARA AYIRMA
1. Ortab Paranteze Alma.

[erimlerde ortak olon ifadelerin bir carpon olarak alinmasidir.

2. Gruplandirma

Ortak paranteze alma igleminin art arda ayqulanmasidir.



SORU

(x=y) (x+2)+(y-x)°

Ifadesinin carpanlarindan biri asagidakilerden
hangisi degildir?

A) (x-y) B) (x~y)’ C) (y-x)

D) (x+1) E) (x—1)



SORU

X—y=yY—-2=95

olduguna gdére

XY — YZ — XZ + Z°

Ifadesinin esiti kactir?



SORU

2% —x? —4x+2
2% —1

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-
dir?

A) x2 -2 B) x2+ 2 C) x2+4
D) x*—4 E) x%—2x



3. Tki Kare Fark
22 - b?=(a-56). (a+b)



SORU

X

X

seklinde tamimlaniyor.

=X+ 1)x+2) ... x+m)

= ¥ — )X - 2)...(x—m)

(xZ — 1)(x° — 4)(x° - 9)(x° — 16)

X

A) 1

4

B) x

1 X

4

ifadesinin en sade sekli nedir?

c)
X



SORU

1_92]{

[1-37)(1-3)

ise X kactir?



SORU

a.b £ N olmak lUzere
4a?-9b? =7

Ise a + b degeri kactir?



TAMKARE ACILIMLART

(2 + b)? = a% + 2ab + b?
(a - b)? = 2% - 2ab + b?

(a+ b +c)? =a%+ b%+ %+ 2(ab + ac + be)

Dikkat
(2 + 6)? = (a - b)? + Yab

(a - b)? = (a + b)? - 4ab



SORY
S —C

b —@Q—b

Karelerin icindeki pozitif sayilar bagh olduklari dairelerdeki
pozitif sayilarin carpimina esittir.

Buna gore kare icindeki sayilarin toplami 25 ise daire icin-
deki sayilarin toplami kactir?

A) 5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25



SORU

a b

Kenar uzunluklari a ve b olan gekildeki kareler veriliyor.

- Karelerin alanlar toplami 28 br?

« Karelerin ¢cevreleri toplami 24 br

iIse kenar uzunluklari a ve b olan dikdortgenin alani kactir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 6 F) 8



SORU

2:-:—§=E

X

ise 4x° +% dedgeri kactir?
X



SORU

X —Yx+2=0

2, 4 degeri kagtir?

xZ

1€ X



SORU

a+b-¢=5
ab - ac - be = 7

ice a% + b% + ¢ dedgeri kagtir?



SORU

x2+y2-5x+6y+25=0

e x+y kagtir?



SORU

x2 +y2 +12x — 6y + 51

Ifadesinin en kiiciik olmasini saglayan x ve y de-
gerlerinin toplami kKactir?



SORU

X #4 olmak Gzere:

J{+2—5

Jx

ise x+2+/x ifadesinin degeri kactir?




A

a3+ b3 =

23+ b3 =

A

= (a - 6)(2% + ab + b?)
(a + b)(2% - ab + b?)

(2 +6)° - 3.ab.(a+b)
=(a-6)3+3ab(a-1b)



SORU

a+b=4
ab=2

ise a’ +b’ dedgeri kactir?



SORU

a—-2b=2
ab=4

ise a’ —8b° dedgeri kactir?



SORU

X 2 =0 jse x° —EE kactir?
X X




SORU

Xy(x+y)=84 ve x°+y> =91

ise Xx+y kactir?



SORU

X —3x+3=0

27
5 ifadesinin degeri kagt:r?

x>

1€ X



SORU

x°+x+1=0 ise asagidaki ifadelerin degerlerini

bulalhim.
o X =
e X +X =



[x +y)3 = x>+ szy + S’xgz +y3

(x —y]g = x5 - 3)<Zy = 3xy2 —yg



SORU

x =37 -1 ise x> +3x%+3x+7 kactir?



7. ax% + bx + ¢ ifadecinin garpanlarma ayrilmas:
2 —

x“ - 2x - § =

x> =11x - 12 =

2x% = 3x - 9 =

§x% — 19x = 15 =



SORV

Yukarida cebirsel ifadeleri temsil etmede kullanilan cebirsel
karolar verilmigtir.

Buna gore;

)

L

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

X+ 2 B)x+3 X+3
X-3 X+ 2 X+ 1
X+ 1 X+3

A)

X+ 3 X



SORU

x-3(x-2) x-—1
Xx-3  x?2-3x+2

ifadesinin en sade sekli nedir?




Buna gore

(x $4).(x Dlxxfdl)
X TB

isleminin en sade sekli nedir?

1
X-=-2

A)x-2 Bl x+2 O D)

E)

1

X+ 2




SORU

Ustteki dairenin degderi yanda verildigi gibi hesaplanmaktadir.

Buna gore;

seklinde yazilan dairenin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) X B) X C) X+ 1
X+ 1 X -1 X




SORU

- a8.:2-5

olduguna gére;

F1 N\ T
alt —1 [a"ﬁ +1}
b

.
1
at —1

Isleminin sonucu kactir?



SORU

(Ei)

ifadesinin en cade ekl nedir?




SORU

X2 —x—8

x2 +ax+b

ifadesinin sadelesmis sekli

X—3
X+5

ise a + b toplami kagtir?



SORU

X++X =5

iIse x+i ifadesinin degeri kagtir?

Jx



